



新春第一会聚焦进一步擦亮“教育之乡”金字招牌 泰州：“三个最”办好人民满意的教育

2月20日,泰州市委市政府召开“办好人民满意的教育”推进大会,这是“新春第一会”,也是历年来的第一次此类会议。泰州市委书记史立军、江苏省教育厅厅长葛道凯出席会议并讲话,清华大学常务副校长王希勤以视频方式作主旨演讲,泰州市委副书记、市长朱立凡主持会议。

会上,泰州市委市政府出台了推动泰州教育高质量发展的相关政策意见和《泰州市新时代师德师风建设行动方案》。

现代快报记者注意到,会议开始前,全场起立,鼓掌欢迎受到表彰的优秀教师、优秀校长、优秀教育工作者入场,他们在会场前排就座,体现了浓浓的尊师重教氛围。泰州市委常委、宣传部部长刘霞宣读表彰决定,对全市优秀教师、优秀校长、优秀教育工作者进行表彰。

史立军在讲话中指出,泰州是全国有名的教育之乡,自古以来崇文重教。泰州过去的发展得益于教育,在现代化建设的新征程上,泰州发展要紧紧依靠教育。正是一代又一代泰州教育人的辛勤

付出,创造了泰州教育的辉煌历史,铸造了泰州发展的辉煌成就。

“泰州市委市政府把新春第一会定为‘办好人民满意的教育推进大会’,这是历年来的第一次,表明了市委市政府推进教育优先发展和办好人民满意教育的坚定决心。”史立军说,站在新的历史起点上,我们既要看到泰州教育取得的成绩,更要保持清醒的头脑,看到问题短板,居安思危、对标找差,推动泰州教育改革迈上新台阶、再攀新高峰。

会议提出,办好人民满意的教育,真正把以人民为中心的发展思想贯彻好落实好,要做到“三个最”,即必须以最好的资源支持教育,为教育发展提供刚性保障;必须以最强的改革支持教育,为教育发展激活“一池春水”;必须以最大的关爱支持教育,为教育发展全面赋能,让泰州教育不仅成为人民满意的幸福名片,更要成为泰州的高质量发展名片,成为“幸福水天堂、产业增长极”最亮丽的底色。

关于下一步的教育工作,史立军强调:要坚持“五育”并举培育时代新人;要坚持把立德树人作为

根本任务,着力培养社会主义合格建设者和可靠接班人,更加注重固本铸魂,更加注重创新创造,更加注重身心健康,更加注重艺术素养,更加注重劳动历练,培养一批又一批爱党爱国、报效祖国、建设家乡,支撑泰州高质量发展的有用人才。全市教育系统要高点定位、勇创一流,力争办学业绩实现争先进位,名教师名校长名学校不断涌现,基础教育创新发展走在全省前列,人民群众对教育的满意度显著提升,进一步擦亮“教育之乡”的金字招牌。

葛道凯表示,希望泰州坚持把发展作为第一要务,始终致力推动优先发展战略的有效落实,科学谋划教育目标和推进策略;坚持把育人作为第一目标,牢固树立立德树人根本任务,努力为学生提供人人能成才、人人有平台的环境和氛围;坚持把创新作为第一动力,努力构建充满活力、富有效率、更加开放、有利于高质量发展的教育体制机制;坚持把教师作为第一资源,全面提升教师队伍素质和水平,努力打造适应时代发展的师资队伍。

尹有文 毛晓华

7旬老人失足落水,警民联手救上岸

2月20日,泰州海陵公安城西派出所接到报警称,一名老人失足落水,请求救援。

接到指令后,民警携带设备赶到现场,发现有热心市民已经在进行营救。民警立刻冲了过去,将救生圈扔给河中救人市民,随后手拉手将老人拉到了岸边。

眼看老人被冻得瑟瑟发抖,民警赶紧将他扶到警车旁打开空调

取暖。120救护车随后赶到,将老人送上车前往医院检查身体。

据附近目击者称,老人就住在附近,今年72岁,当时正沿着河边散步,好像是突然头晕一下子摔倒掉进了河里。

民警随后从医院了解到,老人患有高血压,只是受了惊吓,身体无大碍,已经被家人接走。

朱云曦 毛晓华

输电铁塔下发生火情,消防供电联合扑灭

近日,扬州高邮市车逻镇吴家嘴境内的输电线路下方发生火情,当地消防队员和供电员工联合出动,及时扑灭了火灾,保障了输电线路的安全运行。

当天11时许,国网高邮市供电公司输变电运检中心副主任朱晓波通过远程视频监控发现,位于高邮市车逻镇吴家嘴境内的220千伏王张2629线20~21号输电铁塔下方发生火情,大火顺着风

势迅速蔓延。虽然输电线距地面有14米,但如果火情增大,长时间会产生大量二氧化碳,将对上方的输电线路的使用寿命产生影响。朱晓波立即报警,并联系在吴家嘴附近工作的输电运检班代理班长王伟等人前往现场。

当天16时许消防队员将所有明火扑灭。随后,王伟等人用望远镜查看火情上方的输电线路,发现电线没受到损伤。

林华鹏 顾潇

兴化乌巾荡旅游度假区晋级“省队”行列

日前,省政府批复同意,兴化乌巾荡旅游度假区正式命名为江苏省兴化乌巾荡旅游度假区。这是泰州地区继江苏省姜堰溱湖旅游度假区之后,第二家省级旅游度假区。

乌巾荡旅游度假区位于兴化城区北侧,规划总面积18.29平方公里,拥有“全球四大花海”之一的千垛景区、国家3A级景区乌巾荡湿地公园、国家级田园综合体千垛田园综合体、全国乡村旅游重点村碧水东罗、江苏省三星乡村旅游

景区千垛果园以及全国“最具乡愁的路、最具人气的路”千垛美路。

据悉,乌巾荡度假区拥有水域面积4000多亩的乌巾荡和7500多亩的平旺湖,以上官河和下官河为代表的若干河流,更有全球重要农业文化遗产——兴化垛田。此外,除传统观光旅游项目,度假区还为游客提供参与性、体验性、亲历性活动项目20多个,包括1号水路游览、温泉康养、芦苇八卦迷宫等。

顾秀文 毛晓华

泰州城东小学首批双语小导游上岗

春节期间,泰州城东小学“凤城小导游”社团的首批十多名中英双语小导游正式上岗,在海陵区凤城河风景区的梅兰芳纪念馆等景区,为中外游客免费提供中英文讲解服务。

“别看这些孩子仅仅是小学生,但是讲起英语来,那是有板有眼,游客们个个竖起大拇指。”泰州市梅兰芳纪念馆相关负责人说。

在纪念馆大门前,11岁的殷梓萌用纯正流利的英语简明生动地介绍着泰州籍京剧艺术大师梅

兰芳的生平事迹。她说,自己从小就对英语情有独钟,听闻学校招募双语小导游,就立马报名了。

泰州市城东中心小学本部执行校长姜建宇介绍,除了梅兰芳纪念馆,新开放的吴同甲故居也有学校凤城双语小导游的身影。近年来,学校创新开展了文化引领下的小学英语育人范式建构与实践研究,引导学生用英语讲好中国故事、地方故事和自己的故事,努力培养既有家国情怀又有国际视野、具有跨文化交际能力的好少年。

董凯 毛晓华

准备“网贷”五万,结果被骗了一万四

近日,扬州高邮的周先生在家休息的时候,莫名被拉进了一个名叫某银行的贷款群。群里的客服声称可以低利息贷款,贷款程序简单,而且有合同保障。周先生正好手头有点紧,到外面银行办理贷款利率高且程序复杂,于是周先生就加了客服为好友,和客服了解了贷款的流程和具体的操作之后,觉得可以尝试一下,先贷5万元看看。

周先生填好相关信息后,客服称贷款需要缴纳1.4万元保证金,等到3年还完贷款后,这些保证金就能悉数归还。周先生用钱心切,又没有多想,于是立刻到附近的银行按照客服的要求转1.4万元到对方的账户上。转完账之后,周先生发现客服把他给拉黑了,这时,周先生才意识到自己被骗了,于是立刻向警方求助。

邮公宣 蝶宣 顾潇



画说扬州

2月22日下午,仪征市真州镇荷叶社区开展丰富多彩的活动,喜迎元宵佳节的到来。社区居民们聚在一起串糖葫芦、戴诸葛帽、包汤圆、猜灯谜,共享快乐时光。

余祥 金奕 庄剑翔 摄影报道

扬州中院发布24条措施 优化提升法治营商环境

近日,扬州市委市政府召开全市优化提升营商环境大会,发布36项任务清单。为了“护航”营商环境,2月22日,扬州市中级人民法院(简称扬州中院)召开优化提升法治营商环境新闻发布会,通报《扬州市中级人民法院关于优化提升法治营商环境的实施意见》(以下简称《实施意见》)的有关情况。

《实施意见》分为6个部分、共24条,重点部署了推进提升执行合同质效、完善破产机制、加强知识产权保护、优化司法服务效能、深化司法信息公开工作。

在提升执行合同质效方面,法院将加强企业权益保护,维护市场交易安全,充分发挥司法裁判的指引作用,把握司法介入合理限度。同时,加强涉外商事审判,保障更高水平对外开放。

严格落实立案登记制,推进案件繁简分流,加强审理期限管控。服务深化“放管服”改革,建立司法和行政的良性互动机制,通过联席会议、司法建议、行政审判年报等方式延伸行政审判职能。

在完善办理破产机制方面,法院将推进破产审判专业化。扬州中院成立金融破产审判庭,加强全市破产案件审理和指导。法院还将落实破产案件“繁简分流”,推动“简案快审”,力争“无产可破”等破产案件审限控制在3个月内,简单破产案件原则上在6个月内审结;普通破产案件原则上2年内审结。

在加强知识产权保护方面,法院将注重源头预防和实施最严格保护,依法惩治知识产权犯罪,加大惩罚性赔偿措施适用力度。

加强司法行政衔接沟通,强化

知识产权立体保护。加强与商标、版权等知识产权行政执法机关信息沟通、问题研讨,统一法律适用尺度。

推进落实服务新兴科创名城建设“十项措施”,发挥高新区“知识产权司法保护联系点”作用,护航“323+1”先进制造业集群和产业科创“赋能增效”。

在进一步优化司法服务方面,法院将实现一窗通办、一站全办、跨域联办。推进无纸化网上立案,加速推进诉讼费网上支付,实现票据电子化。

同时,扬州中院将建立速裁对接机制,强化诉源治理、诉前调解,从源头上减少诉讼增量。并联合行政部门、行业协会等力量协同推进落实纠纷多元化化解机制。

扬法宣 庄剑翔